

又一家社区食堂试营业

知名餐饮品牌大厨操刀,口味“老好”

□ 记者 王旭

吃得饱,还能吃得好,社区食堂越来越受欢迎。近日,徐汇区斜土街道医学院路52号的生活盒子里,一家由知名餐饮品牌创始人参与打造的新社区食堂开始试营业,让社区居民有了更多选择。

蛋蒸肉、土豆烧牛肉、红烧鲳鱼、蒜苔炒肉、冬瓜咸肉、烧汁双菇……上午十一点,午餐供应准时开始。当天可选菜色在十种左右,墙上还张贴了一周菜品清单。菜式大部分以上海菜为主,也有诸如荷兰豆炒腊肉等餐馆常见菜式。

受场地所限,新开放的社区食堂占地面积不大,采取的是套餐供应的形式。

目前午餐共三种套餐可选,价格最便宜的15元套餐包括大荤、小荤、蔬菜、汤及主食,足够让居民吃饱、吃好。午间,“生活盒子”的阅读区域和儿童活动室都可以作为就餐区域,老邻居们在饭桌上碰到也可以聊聊天。

由于还在试营业期间,从上午十点多到下午一点,陆续有居民前来咨询。正在就餐的李阿姨告诉记者,自己就住在对面,早就听说这里要开社区食堂。“今天我本来想去吃荠菜馄饨的,刚好看到食堂开了,就来试试。味道蛮好,我要带一份回去。”李阿姨也办了斜土街道社区食堂(大

木桥路)的优惠卡,对比下来,15元套餐的价格是可以接受的,两边价格相差不大。

这一处社区食堂地方虽小,但花的心思一点也不少。通过徐汇区就业促进中心,斜土街道与知名餐饮品牌潮界和湾璟荟的创始人张正伟就社区食堂的建设达成共识。根据食品安全规定,小厨房经过了全面的改造。

张正伟是在徐汇区成长起来的餐饮企业家。2006年,在麦当劳工作五年后,他投入了青年创业的大潮,得到了来自政府的免费培训咨询和一笔无息贷款。数目虽然不大,但对于当时的初创企业

来说,分量却很重。张正伟想,自己一定要回馈社会,而参与社区食堂建设就是一个很好的开始。

社会化专业餐饮品牌介入有其优势。“无论是口味还是其他方面,经历过社会竞争的餐饮品牌无疑更具竞争力。”张正伟介绍,菜式以本帮菜为主,但也会加入一些餐饮店受欢迎的菜品。在定价方面,也充分考虑到了老年人的消费能力,设置了15元、20元及25元三档套餐。张正伟透露,下一步会在试营业的基础上增加早餐供应、上门送餐等服务。

斜土街道相关负责人告诉记者,目前在医学院路52号“生活盒子”就餐有两种订餐形式:线上在斜土街道社区食堂(大木桥路)订餐,以及在现场通过试营业的新社区食堂窗口订餐。两种供应方式互补,能够更好地满足更多老年人的需求,也能够形成良性竞争,让居民吃得饱、吃得好。

中国超声诊断发源地竟然在徐汇

亲子家庭组队去探秘

□ 记者 吴会雄

5月27日,上海市第六人民医院举行六院文化之旅——中国超声诊断发源地打卡活动。依托医院超声医学科深厚的文化底蕴和优势学科品牌,通过深入互动和沉浸式体验,让市民充分感受超声医学背后的影像魅力。活动当天,60余组亲子家庭走进六院徐汇院区,一同开启本次文化之旅活动。

市六医院被誉为“中国超声诊断的发源地”,而要谈及中国的超声医学,绕不开一个人——周永昌。如今凡学医者,都读过《超声诊断学》《超声医学》,都知道周永昌这个如雷贯耳的名字。他是我国超声诊断先驱、超声医学学科奠基人。

在市六院超声医学科学带头人胡

兵的带领下,市民们来到六院小花园的中国超声诊断发源地纪念碑前,听胡兵讲述六院超声医学科的发展历史,以及关于周永昌治学从医的故事。周永昌作为超声医学先驱工作者,为我国培养了首批超声骨干,让好技术普惠亿万百姓。

荧光显微镜、全数字化彩色超声诊断仪、热红外成像仪、智能采血机器人……这些高精尖的仪器设备,引发了参观者的浓厚兴趣,“纳米机器人能做些什么”“机器人抽血是不是就不痛了”……面对孩子们的提问,科研解说员给出了答案——目前纳米机器人在医疗领域主要具有药物靶向运输、手术的精准操作、生物靶标的感知以及清除毒物四大功能;采血机器人

可以探查每个人的血管条件,智能判断并执行下针位置,采血准确度高,但下针那一瞬间的疼痛感还是存在的。

生活中常见的红豆、绿豆在超声影像世界里长什么样?在互动体验板块,“小医生”们利用便携式的超声仪,在非透明教学模块中识别豆子的所在,就如同是在人体内探查小结节。除此之外,小朋友还可以动手制备纳米材料,通过神奇而简单的化学反应,在纸上呈现出五颜六色的“纳米之美”图案。小鼠智力测试实验人气也很高,小朋友可以近距离接触到小白鼠和小黑鼠,观察小鼠在转棒上爬行、在水迷宫里游泳,探索行为学奥秘。

对此,上海超声医学研究所副所长、上海市第六人民医院副院长郑元义介绍说,超声不仅是一项历史悠久的传统诊断技术,也是一项能够对接未来智能诊疗的前沿技术。

童花湾花园里有什么?

他们一起“挖呀挖呀挖”

□ 记者 曹香玉 陆海捷

6月1日,徐汇区华泾镇在大桥居民区举行了特色“童花湾”项目揭牌仪式。

童花湾旨在以花园营建、花卉种植为特色,打造一片富有童趣、充满女性魅力的活动空间。项目取名“童花湾”。“童”即儿童、“花”代表女性。通过妇女儿童参与空间建设、亲子种植等活动,将美学、科学性、知识性、趣味性融为一体,为妇女儿童搭建起生活、学习相连接的桥梁,为他们提供优质的参与实践环境,一起见证小区变美,更能享受和谐美好的亲子时光。

“童花湾”项目是创新活动载体,摸索妇联融入基层社会治理体系的新途径,积极引导家庭和群众的参与、更好地把握妇女和儿童的多元化需求。社区工作者及志愿者将充分用好这个平台,把这里打造成接受教育、开展活动、扩大影响的“根据地”。

来自徐浦小学的学生们在童花湾的花园里一起“挖呀挖呀挖”,体验挖土播种的乐趣。与此同时,妇联执委们也在花园现场,一起锄地翻土、分发花苗、种植绿植,充分发挥先锋模范带头作用,引导辖区居民共同呵护美丽家园。此外,大桥党群活动中心还在一楼和二楼设置了丰富多彩的活动环节,有爱心义卖、亲子种植、植物认领、儿童手工DIY、儿童游戏等。

华泾镇也将以此次揭牌为新起点,坚持以党建为统领、以服务群众为导向,推进大桥社区各项工作稳步发展,搭建多元化为民便民的服务平台,促进未成年人健康成长,不断织密筑牢未成年人关爱服务网,让社区成为孩子们健康快乐成长的乐园,努力提升辖区居民的获得感、幸福感。

今年蚊虫密度将高于往年?

徐汇区组织开展大范围环境清洁行动

□ 记者 吴会雄

上海相关监测显示:今年蚊虫密度将略高于往年同期。随着“清洁家园,灭蚊防病”2023年夏秋季防蚊爱国卫生专项行动正式启动,近日,徐汇区各街镇组织开展了一轮较大范围的环境清洁活动,重点是解决社区、学校、市场、绿地等环境的卫生死角和积水,以及针对病媒生物防治工作现存的问题加强完善,做好卫生环境整治。同时,本次活动还组织开展孳生环境全面控制和成蚊密度反映较多区域的集中消杀。

在康健街道长虹坊小区,街道除害站工作人员正在对窨井、集水井、明沟等蚊蝇孳生地进行调查,确认后实施投药。发现花瓶等小容器积水情况,工作人员会和居民协商,加盖或者倾倒。在绿化带中,由于树叶堆积,泥土较为潮湿松软,工作人员使用滞留喷药的方法进行消杀。对已经有成蚊聚集的区域进行空间喷洒,抑制各类区域的蚊蝇孳生。

专家建议,居民应保持家庭环境整洁,及时“翻缸倒罐”,彻底清除花盆底碟、瓶子、空调托盘积水;家庭种养的水生植物要勤换水;居民储存的长期静止的水一定要全部倾倒;家中安装纱门、纱窗,已安



装的要仔细检查并修补破损部位。同时专家提醒,在蚊虫密度高峰季节,由于白纹伊蚊的活动高峰时间集中在8:00-10:00

以及15:00-18:00,建议市民这两个时间段外出时可适当涂抹驱蚊剂,并尽量穿浅色长袖衣裤,避免蚊虫叮咬。